组合图形面积的计算
 

【基础知识自主学习】
一、填空题.

1.两个完全一样的三角形可以拼成一个(        )，所以三角形的面积公式是(        )；两个完全一样的梯形可以拼成一个(        )，拼成的图形的面积是梯形面积的(        )倍，梯形面积公式是(        )。

2.梯形的面积公式用字母来表示S＝[image: image1.wmf]2

1

(a+b)h，当上底与下底相等时梯形变成了(        )，这时，S＝(        )，是(        )图形的面积公式。

3.4.05平方米＝(        )平方分米＝(        )平方厘米

  3平方米15平方分米＝(        )平方米＝(        )平方分米

4.一个平行四边形，底为8分米，高2分米。如果底不变，高增加2分米，则面积增加(        )；如果底和高都扩大10倍，它的面积扩大(        )。

二、求下面各组图形的面积(单位：厘米)
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三、求各图阴影部分的面积。(单位：厘米)
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四、下图的平行四边形面积是40平方厘米，求阴影部分的面积.(单位：厘米)
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【基本能力达标学习】
一、应用题

1.一个长方形草场，长6千米，如果以每小时32千米速度骑马绕草地一周，要用36分钟，这个草地面积是多少平方千米?合多少公顷?

 

 

2.人民医院计划做底和高都是0.8米的救护包扎用的三角巾，用长6.4米，宽1.6米的白布，共可做多少块这样的三角巾?

 

 

3.李大伯在一块多边形的地上分别种上红萝卜、青瓜和白菜(如图)，求这三种菜各占地面积是多少平方米?李大伯这块菜地共多大?
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【理解运用探究学习】
算下图的面积，你能想出几种算法?(单位：厘米)
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参考答案

【基础知识自主学习】
四、10平方厘米

【基本能力达标学习】
一、1.21.6公顷  2160公顷 2.32块  3.红萝卜  45平方米  青瓜：165平方米  白菜75平方米  共285平方米

【理解运用探究学习】
一、方法1：8×6+(12-8)×(10-5)÷2=90平方厘米

方法2：(8+12)×(10-5)÷2+8×5=90平方厘米

